

2010.11.28 星期日

济南天气:今天:晴到少云,0℃~11℃ 明天:晴,4℃~15℃。(济南气象台提供)

法定供暖已过十来天,三百户居民家中冰凉

怕赔钱,自管站迟迟不供暖

法定供暖开始日期已经过去十来天了,可是西杨家园300多户居民家中的暖气从来没有热过。物业解释说,该小区今年是第一年集中供暖,为了少赔钱,物业在等待更多住户加入供暖,与供热企业签订的供暖合同推迟到正式供暖开始后。

本报11月27日讯(记者 师文静 实习生 刘红)27日,家住历山北路西杨家园的陈女士拨打本报“百姓温暖热线”表示,自己家里的暖气一直就没有热过,11月15日法定供暖开始日已经过去了十来天,为啥自己小区的自管站这么沉得住气?

陈女士表示,她在西杨家园的住房是租的,租房时就是冲着这里可以集中供暖。最近气温下降,家里80多岁的老人和1岁多的孩子实在受不了了,夜里盖好几床被子都觉得冷。

与陈女士一样,住在该小区的房先生也是租住户,“11月初,物业通知交采暖费时,我赶紧交齐了2300多元的采暖费,生怕耽误供暖。”

27日下午,在西杨家园小区内,记者看到不少老人正在楼下晒太阳,当记者问起家中的暖气时,大家都凑过来。“不知道为啥到现在还不供暖,说是快供暖了,但到底是哪天呢?”大家都表示了担忧。

在西杨家园小区,记者找到了负责小区供热的换热站。一名安装工人告诉记者,他是物业找来的技术人员,负责给换热站安装压力表和换阀门。

“这台换热机器的压力表太少,而按照规定在供、回水管道上都要安装压力表,我的工作就是将新压力表装上,再换一个阀门即可,一下午就能干完,供暖的具体问题还得问小区物业。”这名工人表示。

随后,记者找到了西杨家园小区物业,一位工作人员告诉记者,据她所知物业已经与供热企业签订了供热合同,大概两三天内就能供暖。“供热企业认为小区的换热站压力不稳,需要再维修一下,我们正在抓紧维修。”

小区物业另一位被称作经理的负责人则表示,小区没能供上暖需要先算算账。“小区内只有10栋楼,还有两栋楼的居民不用交物业费。共480户居民,还有没入住的,一年的物业费算下来只有几万元。而供暖季购买蒸汽的费用实在让物业不堪重负,物业大体算了一下,集中供暖后一年要赔十几万,物业哪来的钱?”

上述物业经理称,由于小区是第一年加入集中供暖,物业从10月份就开始准备供暖的工作,很希望有更多的用户加入集中供暖,这样物业就不会赔钱太多。但是,正式供暖前加入集中供暖的不足60%,截至现在才有了360户左右交纳了采暖费。物业拖着没给居民供暖,其实也是想劝说其他住户加入。“物业迫于压力,赔钱也得供暖。我们已经与供热企业签订了供暖协议,现在正给报停的用户关锁闭阀,这项工作完成后就可以供暖。”

针对这种新小区的供暖,记者咨询了供热企业。供热企业客服工作人员称,现在还没法查到西杨家园是不是他们的蒸汽用户,只要与自管站签订了供暖协议,供热企业就会根据物业的要求供暖。

此外,供热企业表示,自管站供热的小区,居民应该多找物业协商,只要自管站与供热企业签订了采暖合约,供热企业肯定会按合约供暖。

供热企业表示,一般情况下他们会先保障所负责区域内老用户的供暖,等到正式供暖后,老用户供暖平稳了,根据热源的情况会再开新户,给新小区供暖。至于西杨家园是不是因为这种原因推迟供暖,现在还不确定。



西杨家园的换热站还没供暖,目前正在维修,压力表显示为零。

本报记者 师文静 摄

◎供暖小贴士◎

单户不热 要找准放气阀门

近日,不少市民拨打本报“百姓温暖热线”询问单户不热或者单片暖气片不热该怎么办。供热企业称,暖气管道在居民室内的走线有两种情况,居民可视实际情况找准阀门排气。对于年久失修的暖气管道,要找专业人员给暖气片跑风。

济南热力一位负责人表示,出现单户或者单片暖气片不热的情况,一般与供热站的供暖压力没有关系,第一种情况判断应是暖气管道或者暖气片出现了气堵。这样就要给暖气管道跑风放气,但是放气一定要找准

阀门。现在居民家中的暖气管道入室后一般有两种走线方法,一种是走屋内的顶线,一种走屋内的脚线。对于从屋顶入室的暖气管道,放气时要找管道最高点的阀门;对走脚线入室或者是地埋的管道,就要找暖气片的阀门进行放气。

如果找准阀门排气后,暖气效果仍不理想,就要考虑单户不热的第二种情况,即硬物堵塞。居民要找物业或者相关单位的技术人员彻底冲洗管道,排除杂物堵塞。

本报记者 师文静
实习生 刘红

跑风活结滴水 可缠上生料带

不少第一年新用的暖气片有慢性滴水的情况,虽然是个小问题,但也让居民烦心不已。记者就此咨询了供暖方面的专家,济南热电的工作人员详细地告知了解决办法。

家住馆驿街新区7号楼的一户居民拨打“百姓温暖热线”说,他家的新暖气片一直在滴滴答答地漏水。虽然水滴得不快,但还是让他很担心,不知道该怎么办。

根据上述居民的描述,济南热电工作人员表示,滴水的地方应该不是排气阀,而是暖

气片的跑风活结处。暖气片可能由于活结没有拧紧而滴水,一般情况下用扳手拧紧即可。但是如果还漏水就有可能是活结有点儿松动的缘故,这样得在活结上缠上生料带,可以防止活结滴漏。

新暖气片滴漏的用户可先将暖气片的供水阀门关闭,再打开暖气片上的跑风活结,然后将准备好的生料带细密地缠在活结上,再将活结拧到暖气片上就不滴漏了。

本报记者 师文静
实习生 刘红

两件地方性法规被废止

本报11月27日讯(记者 李文鹏 见习记者 李钢)27日,记者从省人大常委会了解到,经省十一届人大常委会第20次会议批准,《济南市私营企业管理规定》、《济南市国有企业法定代表人离任经济责任审计监督条例》两件地方性法规被废止。

据介绍,《济南市私营企业管理规定》于1996年8月11日颁布实施,已实施14年。自实施以来,对引导、支持和促进私营经济的加快发展,规范行政管理行为,维护私营企业的合法权益,发挥了重要作用。随着国家《公司法》、《合伙企业法》、《个人独

资企业法》、《农民专业合作社法》、《私营企业暂行条例》等法律法规的颁布实施,该法规内容已被上位法覆盖,失去存在的必要,因此废止。

《济南市国有企业法定代表人离任经济责任审计监督条例》于1997年3月1日起施行,已实施13年,对规范济南国有企业法定代表人离任经济责任审计起到了重要作用。目前看,2006年修订的《审计法》、《审计法实施条例》对经济责任审计相关内容作出规定,审计方式也有所改变,该法规已不适应现实情况的变化和实际工作需要,因此废止。

23件地方性法规修改方案获批

烟花爆竹处罚额度有新规

本报11月27日讯(记者 李文鹏 见习记者 李钢)27日,记者了解到,《济南市限制燃放烟花爆竹的管理规定》等济南市23件地方性法规修改方案,已经省十一届人大常委会第二十次会议通过。

此次“打包”修改的地方法规,是济南市集中清理的地方法规中的一部分。据了解,截至去年12月底,济南市人大及其常委会共制定地方性法规、决定147件,现行有效的法规78件,其中有必要废止的3件,需要修改个别条款的两件,

需要统一修改“治安处罚条例”名称的21件。

据介绍,2006年1月21日,国务院颁布施行了《烟花爆竹安全管理条例》。其中,罚款额度有了新的标准,而且处罚不分单位和个人。而2005年施行的《济南市限制燃放烟花爆竹的管理规定》却区分单位和个人,处罚的额度也不尽相同,因而需要修改。

另外,《济南市城镇企业职工基本养老保险条例》也有修改,其中“参保人的养老保险关系跨统筹地区转移时,应当转出的个人账户金”

的内容,修改为“参保人员的养老保险关系跨统筹地区转移时,按規定应当转出的个人账户金和统筹基金”;“劳动保障”一词也统一修改为“人力资源和社会保障”。

除了上述两件需要修改的法规外,《济南市公共场所禁止吸烟的规定》、《济南市

地名管理办法》、《济南市民办学校管理办法》、《济南市城市容管理条例》、《济南市个体工商户管理规定》、《济南市城市集中供热管理条例》等21件地方性法规中,有关条款中引用的“治安管理处罚条例”修改为“治安管理处罚法”。

济南长途汽车总站
24小时服务热线
96369

济南国际机场服务热线
96888